

福田戴姆勒合資項目獲批

香港文匯報訊(記者 馬靜 廣州報道) 國家商務部日前正式批覆福田汽車與戴姆勒的《合資經營合同》，意味着福田戴姆勒兩大世界商務用車巨頭合資項目正式獲批，預計10月底前可獲營業執照。福田汽車新聞發言人趙景光昨在廣州表示，全球最大的兩個商用車企業聯合，將打造全球商用車的航空母艦。據悉，奔馳戴姆勒監事會一行將於明日赴福田汽車參觀並協商具體事宜。

趙景光透露，福田汽車與奔馳戴姆勒的合作協商長達九年。合資公司成立之後，福田汽車將不再生產旗下卡車品牌歐曼重卡汽車，該項目將全部轉交合資公司生產。並說，汽車合資公司選擇生產中國自主品牌，而不是外資品牌，這在中國汽車與外資合作中是少見的。

註冊資本56億年限50年

據悉，福田戴姆勒合資項目總投資為63.5億元(人民幣，下同)，註冊資本56億元，雙方按照50:50股權成立中重卡合資公司，其中福田汽車以現有的歐曼業務可拆分為資產評估後的28億元人民幣出資，戴姆勒以等值現金出資，合資年限為50年。趙景光稱，福田汽車與奔馳戴姆勒由外資出資、中方出實物資產的合

作模式，開創了中國汽車合資的先河。

合資公司將生產福田汽車現有的「福田歐曼」中重卡產品和戴姆勒許可的排放標準和動力分別達到歐V和490馬力的OM457重卡發動機。福田汽車將保留「歐曼」中重卡產品專有技術、專利、品牌等無形資產的海外市場使用權和所有權；戴姆勒將提供技術和專家支持，並協助研發針對國內市場的新產品。

生產中國自主品牌汽車

戴姆勒是全球最大的卡車生產商，並擁有高端卡車及發動機生產的技術優勢。而福田汽車是中國最大的商用車企業，在國內卡車市場佔據着重要的市場份額。戴姆勒東亞投資有限公司董事長兼首席執行官華立新表示，本次合作



圖為在中國內蒙古的奔馳戴姆勒載重車生產車間。

資料圖片

對於雙方有很強的互補性，將促使雙方實現戰略共贏。

汽車行業有關專家稱，戴姆勒和福田汽車的合作打破了自改革開放30年以來

跨國汽車公司在中國僅設立組裝工廠的舊有模式，開創了中外合作雙方以中國為運營中心，發揮各自優勢，共同打造中國汽車自主品牌的先河。



新築歐亞大陸橋啟動儀式現場。李曉燕攝

西安啟動新築歐亞大陸橋活動

香港文匯報訊(記者 李曉燕 西安報道)「啟航國際內陸港，復興絲路大物流陝西開放型經濟新築歐亞大陸橋主題活動」日前在西安國際港務區啟動。此活動旨在通過重走絲綢之路，實地勘探歐亞大陸橋沿線地區國際貿易與國際物流發展的瓶頸和障礙，為促進國際區域合作奠定良好基礎。上海合作組織秘書處秘書長伊馬納利耶夫穆拉特別克為「長安號」鐵路列車揭牌，陝西省副省長景俊海下達發車令，伴隨汽笛聲滿載貨物的列車駛出西安港。

推動中國與歐亞合作發展

據了解，「新築歐亞大陸橋」活動由陝西省政府、上海合作組織秘書處、西安市政府、西安國際港務區管委會等單位共同主辦，以開拓新歐亞大陸橋經濟，再創古絲綢之路輝煌為主旨，通過與沿橋各國、地區經濟文化交流與合作，從而發揮西安國際內陸港的交通樞紐節點作用，拉動其與西安國際港務區資源模式的戰略整合，探索中國西部大開關模式。

據西安國際港務區管委會主任強曉安介紹，本次活動將通過公路和鐵路兩路同進，從西安到荷蘭鹿特丹港，全程歷時50天，行程18000公里，途經天水、蘭州、嘉峪關、烏魯木齊、霍爾果斯(阿拉山口)、哈薩克斯坦、烏茲別克斯坦、俄羅斯、土耳其、希臘、意大利、奧地利、德國和荷蘭鹿特丹等21個地區和國家。活動代表團還將在部分城市舉辦一系列主題推薦活動，推動中國與歐亞國家的合作發展。

無錫錫山18項目同開工

中石化集團擬閩投資千億

香港文匯報訊 包括無錫馳源新材料科技有限公司鋰電池項目、商務區科創中心大廈項目、錫北星天地(步行街)項目、紅豆博士後工作站項目等在內的18個重大項目，日前在江蘇省無錫市錫山區集中開工開業，總投資超一百億元。其中，服務業項目有6個，新興產業項目5個。此舉亦拉開了2011錫山金秋經貿月的序幕。

連串活動將在滬港日韓展開

據了解，錫山區地處長三角中心腹地，2010年完成地區生產總值402.8億元，到位外資3.5億美元，完成服務業增加值148.6億元；今年上半年，該區完成財政總收入76.5億元，新材料、新能源和新能源汽車、智能傳感、生物產業等六大新興產業產值增長逾20%。

此次國際經貿月期間，錫山區除了舉行這18個重大項目的集中開工開業儀式外，還將舉行無錫錫山投融資峰會、無錫錫山央企(科院所)高端合作活動、錫山地產項目投資推介會。另外，錫山經濟開發區將赴上海舉行無錫錫山(上海)生物醫藥產業懇談會、赴日本、韓國舉行日韓新能源汽車產業投資推介活動；商務區將赴新加坡、香港走訪一批重點企業，赴北京開展文化創意產業招商活動；東亭街道將赴重慶舉行現代服務業項目招商推介等各類活動。

錫山區區委書記朱愛勤在當日的開工儀式上稱，一年一度的金秋國際經貿月活動，是錫山推進招商引資和項目建設工作的重要抓手，亦為其不斷加強國際交流、促進區域合作、融入全球搭建了重要的平台。

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道) 中國石化(0368)主要股東中國石油化工集團公司未來將重點佈局福建。據了解，該集團日前與福建省簽署有關進一步加強石化產業合作的協議，計劃至2020年將投資福建1000億元人民幣。

根據協議，中國石化化工集團公司在規劃佈局、計劃安排、項目建設等方面將閩省作為重點區域。同時力促福建聯合石油化工有限公司乙烯脫瓶頸改造及配套工程於2013年底建成，並支持促進泉港石化工業

區圍形成上下游產業鏈，以及與福建省政府在漳州古雷石化基地「台灣石化產業園區」建設漳州古雷煉化一體化項目。

此外，該集團公司還將在福建規劃建設天然氣管網，發展加氣業務，進一步提高福建省的用氣規模和供氣安全。中石化集團董事長傅成玉表示，中石化將認真落實合作協議的各項內容，積極推進有關項目建設，做大做強駐閩企業，大力發展低碳綠色化工，把與福建合作作為打造世界一流能源化工公司的重要步驟和里程碑。

特刊 責任編輯：林潔瑜 版面設計：歐鳳仙



美食旅遊饗餐盛宴開幕 熊貓故鄉邀您嚐鮮

9月28日—10月8日，第八屆中國國際美食旅遊節在成都舉行

聯合國教科文組織授予的「美食之都」

有着2300多年歷史的成都，不僅是熊貓的故鄉，中國最古老的釀酒地，世界最早的紙幣誕生地，而且還是聯合國教科文組織授予的「美食之都」。成都建城於2300多年前，是中國唯一兩千多年城名、城址不變的特大型城市和首批全國歷史文化名城之一。成都文化底蘊深厚，自然秉賦優越，是中國四大名菜系之一川菜的發源地和發展地，享有「天府之國、美食之都」美譽。

成都擁有一大批本土知名餐飲企業

獲國家授牌「中國馳名商標」4家，「中華名小吃」30多個，「中華老字號」13家，如「巴國布衣」、「龍抄手」等品牌早已馳名中外。同時，成都的餐飲市場具有開放性和包容性，匯聚了川菜、粵菜、魯菜、淮揚菜等全國各大名菜系，也吸引了美國、法國、日本、泰國、韓國等世界各國名店名菜進駐發展，形成了各菜各味優勢互補、百花齊放的發展格局。

成都是富有創意和創新的美食之都

從世界最古老的無壩引水工程都江堰、最早的官辦學校文翁石室、最早的紙幣交子，到中國最早的專業廚師、最早的釀酒工廠、首個菜系產業基地和首個菜系博物館，無不體現出成都敢於天下先的創新精神。成都美食根植於這片敢於創新、善於創造的土地上，創造出五大門類、幾十種製作手法和味型，6000餘個成熟的川菜菜品，成為中國乃至世界菜系中品種和滋味最豐富的流派之一。

成都是具有豐富文化內容的美食之都

成都是中國非物質文化遺產節永久舉辦地，是知名的休閒之都和宜居城市，美食文化已經成為成都休閒文化的重要內容。各具特色的美食街區、主題鮮明的品牌餐飲店和遍佈城鄉的農家樂，是市民休閒娛樂的首選場所；而逛美食街、參加美食節慶活動、品嚐美食，則是成都市民和外地遊客必不可少的休閒活動。

9月28日，第八屆中國國際美食旅遊節在成都舉辦。這屆美食旅遊節以「中國美食、國際饗宴」為主題，以「交流美食文化，促進產業發

滋補煲 選阿娟攝



展，擴大國際影響，建設美食之都」為辦節目的，主會場設在成都國際非物質文化遺產博覽園，並在區(市)縣設立了多個分會場和美食旅遊互動體驗區。美食旅遊節期間，將舉辦「軟實力與美食之都建設——第八屆中國國際美食旅遊節高峰論壇」；舉辦包括國際風味小吃、中華老字號、成都傳統小吃等不同類型的國內外風情美食展銷；舉辦生態農業——綠色產品展銷會，展示來自四川省各地的綠色農副產品，倡導新型田園城市生活方式；舉辦與川菜有關的歷史文化展覽，展示川菜悠久的歷史文化；舉辦成都美食年度評選活動——小吃爭霸賽，薈萃民間精彩紛呈的各式小吃。除此之外，還將舉辦寶貝在這裡、吃貨大比拼、開心偷菜、智力大衝撞、天天獎不停等一系列體驗活動，吸引遊客充分參與。

國際美食旅遊節誠邀海外賓客

在眾多的亮點活動中，最值得關注的是熊貓故鄉，美食之都——成都美食旅遊大體驗系列活動。

美食旅遊節期間，組委會將向海內外來蓉遊客發放「熊貓美食旅遊護照」，並聯合攜程網派送電子優惠券，帶動廣大遊客參與美食節活動。同期開展「美食旅遊護照達人」評選配套活動。結合「天府古鎮文化旅遊節」，在泰安、洛帶、黃龍溪、街子、平樂、西來等古鎮開闢「天府古鎮美食旅遊專線」，開展特色美食展銷及民俗文化活動。

御膳宮滋補藥材 選阿娟攝

選阿娟攝



- (一) 傾國傾城——美食旅遊節開幕儀式
時間：2011年9月28日20:00 地點：非遺博覽園
- (二) 「軟實力與美食之都建設」高峰論壇
時間：2011年9月29日上午 地點：成都世紀城嬌子國際會議中心天府廳
- (三) 主會場系列活動
時間：2011年9月28日至10月8日 地點：非遺博覽園
- (四) 成都美食年度評選活動——小吃爭霸賽
時間：2011年9月3日至10月8日
- (五) 美食名嘴盡在成都——美食大發現系列活動
時間：2011年9月27日至10月8日
- (六) 熊貓故鄉 美食之都——美食旅遊體驗活動
時間：2011年9月中旬至10月中旬
- (七) 天下味道——美食旅遊節閉幕晚會
時間：2011年10月8日晚 地點：非遺博覽園